安放人工鸟巢 吸引鸟儿"落户"安家



本报讯(记者李娟)近日,不少 细心的市民发现,在首府的许多口袋 公园里新增了很多鸟巢,吸引了小鸟 前来"安家"。

"妈妈,你看小鸟在公园里安家 了,它的黄色小房子好漂亮。"5月 27日一大早,家住弘叶家园小区的 佳佳在出门上学时看到,小区门口 的人工鸟巢里住进了小鸟,她高兴 地和妈妈说了这一见闻。去年,弘 叶家园小区门前的绿地进行了提升 改造,原本杂乱的灌木丛变身成精 致的口袋公园,园内彩色的健身步 道,舒适的休闲座椅,高低错落的灌 木、各种花草争奇斗艳,园林廊架、 休憩设施、运动场地应有尽有。推

窗见绿、出门进园,在绿意盎然的环 境中休闲锻炼,成为附近居民的真 实生活写照。为了营造公园鸟语花 香的生态环境,也为彻底消除绿化 树木病虫害,使来到园内的鸟儿能 够长期停留,园林部门在这个口袋 公园的高大树干上安装了十几个人 工鸟巢。记者看到,鸟巢由木板制 作而成,洞口直径约10厘米,足够小 型鸟类进入栖息繁衍,它们被统一 安装在距离地面3米以上,不仅方便 鸟类活动,也能防止人为破坏。

随后,记者又来到乌尼尔西街的 一处新建绿道,在这里一个个彩色的 人工鸟巢也被挂在了树上,不时有小 鸟从人工鸟巢里飞出,让这处建在小

区门前的绿道充满了生机。

记者在小草公园等处走访时, 也看到了人工鸟巢的身影。这些 人工鸟巢主要安装在树荫多、人员 少且僻静的区域,外形看起来像是 一栋木质小房子。据赛罕区园林 建设服务中心主任郭万胜介绍,保 护鸟类是每个人的责任和义务。 一个个安全、温暖、舒适的小家,既 为野生鸟类提供了避敌、栖息和繁 衍的场所,提高其野外繁殖成活 率,也对维持生态平衡具有积极作 用。人工鸟巢搭建以来,口袋公 园、绿化节点里鸟儿的种类和数量 明显增加,也有效减少和预防了树 木病虫害的发生。



测量设备参数



进行吊装作业



为汽轮机叶片进行金属试验

在电力行业,检修匠人是一道独特的风景线。一大早,在内蒙 古大唐国际托克托发电有限责任公司内,负责检修项目的他们身 穿蓝色连体服,头戴安全帽,手持各式工具,在电力一线,心无旁骛 地在庞大的汽轮机前精雕细琢、精益求精。他们不仅以高度的责任感 和严谨的工作态度追求卓越,更以满腔的热情和充沛的精力攻克技术 难题,展现出坚毅、执着、无畏的品质。每一个零件的安装,每一道工序 的完成,每一次检修的成功,他们都用平凡而朴实的行动诠释了大唐托

平凡的岗位上,不平凡的奋斗者。披着清晨的第一缕阳光奔赴检修 现场,战斗于严寒酷暑,不论什么时间、什么情况下,只要有检修任务的 地方就会看到他们忙碌的身影,他们用智慧和汗水守护着一台台机组的 安全运行,用责任和担当点亮万家灯火。 本报记者 刘清羽 摄



做科普,这家医院走心了!

"见缝插针"式科普 让候诊更有意义



本报讯(记者马妍)"门诊开讲 座挺好的,等药的时候听听讲座还能 了解一些健康知识,挺有意义的。"5 月28日上午,在内蒙古自治区中医 医院门诊大厅等候取药的葛女士对 记者说。

原来,为提高门诊服务质量,提升 患者就医体验,内蒙古自治区中医医 院开设了"门诊医患大讲堂",在门诊 大厅以讲座的形式进行健康科普,帮 助到院的患者及家属在候诊期间了解 疾病预防知识、知晓用药常识,树立健 康理念。

据了解,为保证讲课质量,内蒙古 自治区中医医院遴选的主讲人都是临 床经验丰富的副高级及以上职称的医 生,能够结合多年的临床工作经验,用 生动、易懂的语言,从不同的角度为患 者及家属讲解疾病相关知识,对于患 者的提问能够提供专业的医学建议。

据自治区中医医院门诊办主任徐 鹏华介绍,门诊医患大讲堂每个月开 展两次,以当月的卫生健康日为主题, 每一期讲座都能吸引大量患者驻足聆 听,截至目前累计听众达2000余人。 每一期讲座反响都很热烈,在讲座之 后的互动环节,患者及家属都会积极 地与医生交流,有效解决了患者的疑 问和困惑,加深了医院与患者之间的 联系。